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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ENSINO, 
PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 
ESPÍRITO SANTO DO DIA VINTE E DOIS DE ABRIL DE DOIS MIL E 
VINTE E QUATRO, ÀS QUATORZE HORAS E DEZOITO MINUTOS, 
POR MEIO VIRTUAL, NA SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO 
EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA, NO 
CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR EUSTÁQUIO 
VINICIUS RIBEIRO DE CASTRO, COM A PRESENÇA DA SENHORA 
VICE-REITORA, PROFESSORA SÔNIA LOPES VICTOR, E DOS  
CONSELHEIROS ADRIANO FORTES MAIA, ALEXANDRE CURTISS 
ALVARENGA, CARLOS EDUARDO SCHMIDT CASTELLANI, EDER 
CARLOS MOREIRA, FERNANDA MONTEIRO BARRETO 
CAMARGO, JOSÉ ANDRÉ LOURENÇO, JOSÉ LUIZ MARQUES 
ROCHA, LEONARDO DE RESENDE DUTRA, MARSHAL COSTA 
LEME, PATRICIA GOMES RUFINO ANDRADE, RAFAEL DE 
QUEIROZ FERREIRA, ROBSON COSTA DE SOUSA, RODOLFO DA 
SILVA VILLAÇA, ROSELY MARIA DA SILVA PIRES, THAIS LETÍCIA 
PINTO VIEIRA, VITOR ESTEVÃO SILVA SOUZA, VIVIAN CHAGAS 
DA SILVEIRA, CLÁUDIA MARIA MENDES GONTIJO, EDNILSON 
SILVA FELIPE, ANILTON SALLES GARCIA (REPRESENTANDO O 
PRÓ-REITOR DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO, PROFESSOR 
VALDEMAR LACERDA JUNIOR), ILANE COUTINHO DUARTE 
LIMA, ALINE DE SOUZA, PEDRO EMANUEL SILVA, JAIR GOMES 
DA VITÓRIA, LAUANE BARBOSA E THIAGO HENRIQUE GENAIO. 
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, OS CONSELHEIROS AGNALDO 
SILVA MARTINS E ANTÔNIO LUIZ ROSA. AUSENTES OS 
CONSELHEIROS CARLOS ROBERTO VALLIM, GILEAD MARCHEZI 
TAVARES, MARCOS VOGEL, MILTON RANGEL E GIOVANNA 
PROCÓPIO. ESTEVE PRESENTE, AINDA, SEM DIREITO A VOTO, A 
CONSELHEIRA SANDRA MARA SANTANA ROCHA, SUPLENTE DO 
CONSELHEIRO CARLOS EDUARDO SCHMIDT CASTELLANI. 

 
Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a 6ª Sessão Ordinária 
do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão do dia 22 de abril de 2024, segunda-feira, às 14 horas, 
na Sala das Sessões, Reitoria, informando a todos os conselheiros que esta estava sendo gravada e 
transmitida ao vivo pelo canal do YouTube “Conselhos Superiores da Ufes”. 01. APRECIAÇÃO DE 
ATAS: Não houve. 02. COMUNICAÇÕES: Não houve. 03. EXPEDIENTE: INCLUSÕES: Não houve. 
EXCLUSÕES: O Presidente da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, com a palavra, 
solicitou a exclusão dos pontos 04.05 e 04.08 da pauta. INVERSÃO DE PAUTA: Não houve. 04. 
ORDEM DO DIA: 04.01. DOC. AVULSO Nº 23068.061364/2023-81 – DIRETÓRIO CENTRAL DOS 
ESTUDANTES – DCE – Alteração da representação discente neste Conselho. O Senhor Presidente, 
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com a palavra, fez a leitura do documento que propõe a alteração dos representantes discentes. 
Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E 
UM BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 04.02. PROC. DIGITAL Nº 23068.007843/2024-33 –
CENTRO TECNOLÓGICO – CT – Homologação dos novos representantes do CT no Cepe. O Senhor 
Presidente, com a palavra, fez a leitura do documento de indicação dos novos representantes do 
CT no Cepe. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
TRINTA E DOIS BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 04.03.  DOC. AVULSO 
Nº 23068.011004/2024-10 – CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE – CCS – Homologação do nome da 
docente Rita de Cássia Ribeiro Gonçalves para representar o CCS neste Conselho, como suplente 
do Prof. José Luiz Marques Rocha. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do documento 
que propõe o nome da referida professora para representar o CCS neste Conselho como suplente. 
Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E 
TRÊS BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 04.04.  PROC. DIGITAL Nº 23068.009201/2024-79 – 
FRANCISCO TARCISIO MORAES MADY – Reconhecimento do Título de Doutor. O Conselheiro 
Rafael de Queiroz Ferreira, com a palavra, fez a leitura do parecer da relatora, Conselheira Gilead 
Marchezi Tavares, e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis à aprovação 
do reconhecimento do referido título. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 04.05. 
DOC. AVULSO Nº 23068.037711/2023-55 – SUPERINTENDÊNCIA DE EDUCAÇÃO A DISTÂNCIA – 
SEAD – Proposta de alteração da Resolução nº 35/2023 do Cepe, que regulamenta os trâmites e os 
procedimentos de apreciação dos projetos pedagógicos dos cursos de graduação na Ufes e dá 
outras providências. A relatora, Conselheira Fernanda Monteiro Barreto Camargo, com a palavra, 
fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, 
favoráveis à aprovação da referida proposta. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO SETENTA E OITO BARRA DOIS MIL E VINTE E 
QUATRO. 04.06. PROC. DIGITAL Nº 23068.057535/2023-78 – SECRETARIA DE RELAÇÕES 
INTERNACIONAIS – SRI – Proposta de alteração da Resolução nº 15/2018 do Cepe, que trata da 
política de internacionalização da educação superior no âmbito da Ufes. O Conselheiro Rafael de 
Queiroz Ferreira, com a palavra, fez a leitura do parecer do ex-Conselheiro Rodolfo da Silva Villaça 
e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis à aprovação da referida 
proposta. A Conselheira Fernanda Monteiro Barreto Camargo, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à aprovação da 
referida proposta. O Conselheiro Robson Costa de Sousa, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Política Docente, favoráveis à aprovação da referida 
proposta. A Senhora Vice-Reitora, Professora Sônia Lopes Victor, com a palavra, ressaltou a 
importância de as Secretarias de Inclusão Acadêmica e Acessibilidade e de Políticas Afirmativas e 
Diversidade estarem envolvidas no debate, propondo que ambas sejam ligadas diretamente ao 
Gabinete da Reitoria, o que foi aceito pelo Senhor Presidente, que, com a palavra, solicitou que tal 
vinculação se dê tão logo a Diretoria de Políticas e Afirmativas e Diversidade se transforme na 
Secretaria de Políticas Afirmativas e Diversidade. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO SETENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E VINTE E 
QUATRO. 04.07. DOC. AVULSO Nº 23068.065520/2023-83 – PRÓ-REITORIA DE POLÍTICAS 
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AFIRMATIVAS E ASSISTÊNCIA ESTUDANTIL – PROPAES – Proposta de Resolução que visa instituir 
a política de reserva de vagas nos Programas de Pós-Graduação da Ufes. O Senhor Presidente, 
com a palavra, solicitou autorização ao Conselho para que o ex-Conselheiro Rodolfo da Silva 
Villaça, relator da proposta, participasse da sessão para a apresentação do relato e demais 
esclarecimentos, o que foi autorizado. O ex-Conselheiro Rodolfo da Silva Villaça, com a palavra, 
fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis à 
aprovação da referida proposta. O Conselheiro Anilton Salles Garcia, com a palavra, solicitou que a 
responsabilidade descrita no art. 16 seja do Cepe e não da PRPPG. Em discussão, em votação, a 
proposta foi aprovada por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO OITENTA BARRA DOIS 
MIL E VINTE E QUATRO. 05. PALAVRA LIVRE: O Conselheiro Vitor Estevão Silva Souza, com a 
palavra, solicitou sua participação na CPPG, o que foi concedido. O Conselheiro Carlos Eduardo 
Schmidt Castellani, com a palavra, solicitou participar da Cege, o que também lhe foi concedido. A 
Conselheira Cláudia Maria Mendes Gontijo, com a palavra, anunciou que a Prograd abriu novo 
processo seletivo para o SiSU a fim de garantir que as vagas não preenchidas para o segundo 
semestre de 2024 sejam devidamente ocupadas. Caso essa segunda chamada não logre êxito no 
preenchimento de tais vagas, outra será aberta, dada a preocupação da Prograd, das coordenações 
de curso e dos centros de ensino com esse aproveitamento de vagas. A conselheira pediu que a 
notícia fosse divulgada e informou que foi encaminhado para este Conselho o PSVS, com 
solicitação de alteração da Resolução que regula esse processo, a qual tem inviabilizado a 
ocupação de vagas. A Conselheira Patricia Gomes Rufino Andrade, com a palavra, lembrou que no 
dia 24 de abril próximo, às 14 horas e 30 minutos, se dará a posse do Magnífico Reitor da Ufes, já 
se organizando várias caravanas tanto para a assistência da posse quanto da participação na 
discussão de várias pautas de diversos ministérios. Sem mais a tratar, O Senhor Presidente, com a 
palavra, encerrou a sessão às 16 horas e 31 minutos. Do que era para constar, eu, Raquel Paneto 
Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, segue 
devidamente assinada por mim e pelos senhores conselheiros presentes. 
 

 


